

宁夏彩风

# 宁夏体彩增色贺兰山半马

本报记者 韦佳佳

金秋九月，贺兰山麓层林尽染，葡萄藤下紫韵流淌。9月14日，“中国体育彩票”宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区半程马拉松路跑双季赛（金秋赛）在银川市西夏区贺兰射箭主题公园综合运动中心开跑。

本次赛事由宁夏体育局、文化和旅游厅和宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会、银川市西夏区人民政府共同主办，银川市体育局、银川市文化旅游广电局、银川市葡萄酒产业发展服务中心联合承办。来自全国各地的5000名半马选手和2000名“醉美”酒庄跑爱好者，在贺兰山的环抱下激情奔跑，用脚步丈量北纬38度的醇香沃野。

本届赛事以“紫色双季，跑出精彩”为主题，设半程马拉松和“醉美”酒庄跑两个项目。赛道串联贺兰山巍峨景观与14家葡萄酒庄，选手们在奔跑中穿越

金色葡萄园，感受北纬38度产区的独特风韵。沿途，身着紫色赛服选手与连绵的葡萄藤相映成趣，赛道旁热情的观众与激昂的加油声为选手注入动力，完美诠释了体育与葡萄酒文化的交融共生。

当奔跑的脚步暂歇，另一场关于健康与公益的盛宴正在赛道旁悄然绽放。宁夏体彩在现场打造了集趣味游戏、知识问答、打卡抽奖于一体的嘉年华活动。体育科普与体质监测区为跑者提供专业体质检测服务，“公益资助项目”展区则以一组组亮眼数据展现体彩在社会保障、教育助学、乡村振兴及体育事业等领域的卓越贡献；“责任彩票”展区，工作人员通过社会责任报告讲解与理性购彩宣传，传递体彩“快乐购彩、抵制非法彩票”的责任理念；在“铸牢中华民族共同体意识”展区，丰富的图文海报展示民族团结的生动实践，彰显体彩助力地方发展的时代风貌；互动游戏区则以体育技能挑战、趣味问答、集

章打卡等多元化的体验活动，让参与者在欢乐中感受到体彩“来之于民、用之于民”的发行宗旨，传递着健康生活与公益责任的正能量。

赛道的热度延续至场外，化作推动区域发展的汩汩暖流。本次赛事深度践行“体育+葡萄酒+文旅”创新融合模式，沿线14家酒庄以展销、方阵等形式积极参与。赛事配套11项葡萄酒文旅主题活动，外地跑友可享受银川市21家景区门票优惠，当地商圈和酒店推出特色礼包，有效延长赛事经济效益的周期。这些举措不仅提升了赛事吸引力，更实现了“引客人西”的预期目标，为经济发展注入新动能。

未来，宁夏体彩中心将继续围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”总体目标，以赛事为纽带，以公益为底色，主动融入经济发展大局，打造更多互动场景，为体育事业发展和经济提质增效注入新活力。

陇上风彩

## 甘肃体彩象棋公益课开讲

本报讯 为深入落实全民健身国家战略、助力体育强国建设，近日，由甘肃省体彩中心主办的“体彩@随机的你——青少年象棋公益课堂”在兰州吾悦广场热闹启幕。活动以象棋国粹为核心，融合公益教学、竞技互动、非遗体验与文体展演，打造全民参与的体育文化盛宴，生动践行体育彩票的公益品牌理念。

作为本次活动的重要内容，青少年象棋公益课堂特邀甘肃省象棋运动协会4位象棋大师现场教学，围绕象棋科普、实战技巧展开细致讲解。“趣味残局挑战”环节中，大师们摆出经典残局邀请青少年和现场象棋爱好者破解，逐一点评战术思维，鼓励灵活思考，破解成功的棋手收获专属礼品，在沉浸式体验中感受国粹魅力。

“大师车轮战”更是点燃了现场热情，工作人员随机挑选象棋爱好者，与大师展开1对多的实战对弈。爱好者们沉着落子，即便未获胜也纷纷直呼：“能和大师交流、学习实用技巧，比输赢更开心。”

为扩大参与范围、丰富活动内

容，本次公益课堂构建“1+N”多元活动矩阵。“象棋擂主挑战赛”严格遵循中国象棋竞赛规则，设三级擂台，差异化用时规则让比赛更具挑战性，比赛期间吸引了众多群众围观，实现“参与即有收获”，家长们纷纷表示：“比赛能培养孩子的规则意识和逻辑思维，甘肃体彩举办的这样的活动很有意义。”

“非遗小课堂”成为传统文化的传承亮点，剪纸、荷包制作两个项目邀请专业老师现场教学，160份剪纸材料与200份荷包材料全部发放完毕，小朋友们亲手制作纪念品，可以近距离感受非遗魅力。此外，蹴鞠体验、平板支撑挑战游戏互动，以及川剧变脸、民族舞、小轮车表演等文体展演轮番上演，吸引群众纷纷驻足打卡。

甘肃省体彩中心工作人员介绍道，“体彩@随机的你”是甘肃体彩打造的一项体育公益教学品牌活动，2025年计划开展6场不同运动主题活动。本次活动正值棋王争霸赛火热进行中，青少年公益教学是棋王争霸赛活动的重要内容。

(赵萌)

中原彩风

## 棋王争霸赛走进河南高校

本报记者 王世让

近日，河南体育学院的篮球馆内灯火通明，人声鼎沸，现场不见球鞋摩擦地板的“吱呀”声，取而代之的是此起彼伏的战术指令与观众的喝彩。这里正在进行的是“好运弈棋来”中国体育彩票民间棋王争霸赛（河南赛区）高校棋王专场的比赛。

这座平日用于挥洒汗水的现代化体育馆，已悄然化身为一幅气势恢宏的立体棋盘：一块长9米、宽7.2米的棋盘在地板上铺展开来，最引人注目的是散落其间的巨型棋子——红黑两色圆盘直径达40厘米，高约17厘米，表面漆着遒劲有力的“车”“马”“炮”“将”“士”等字。它们静立于各自阵地，宛如古代将士披甲执锐，蓄势待发。

对弈的是郑州大学与河南体育学院代表队，赛制采用3V3对抗，双方每局各派一名选手出战。棋手并不直接接触棋子，而是立于棋盘两侧的指挥席上。

“红方炮二平五！”郑州大学的棋手一声令下，声音穿透嘈杂。话音未落，一名身穿天蓝色裁判服的大学生迅速行动，拾起红色“炮”子，脚步稳健地将其从初始位置横

向移至中路。另一侧，河南体育学院的棋手紧盯对手落子，随即发出指令：“黑方炮八平五！”……随着战局推进，现场气氛愈发紧张。一次精妙的“双车错”配合让红方连破两士，黑方主帅被困九宫。当裁判将“车”置于“将”前，宣告绝杀时，全场爆发出雷鸣般的掌声。

“这不是简单的游戏，是智力、协作与执行力的博弈。”赛事组织者、河南体育学院校团委书记南音表示，“巨型象棋是推动体彩公益与校园文化融合的一次创新尝试，我们希望传统文化能在年轻人身上焕发新的生命力。”

棋盘之上，棋亦是人。象棋的博弈精神在大学生身上得到了鲜活的表达，他们以配合演绎战略和智慧，将古老的棋局化作青春的协奏曲。

象棋赛现场还同步开展了趣味横生的娱乐问答和线上象棋知识竞答活动，让广大师生在轻松愉快的氛围中深化对象棋文化的理解。

据悉，民间棋王争霸赛已连续多年走进河南社区、商圈与高校，为广大象棋爱好者搭建了一个公平、开放、专业的交流平台，让深藏于民间的高手展示棋艺，真正实现了体彩“来之于民、用之于民”的宗旨。

湖南风采

## “益”起绿动“湘”当精彩 ——湖南体彩环保公益音乐会奏响动人华章

本报记者 王辉

9月13日，长沙市松雅国家湿地公园关羽广场被欢快而温馨的氛围萦绕，一场由湖南省体彩中心联合中国社会福利基金会芒果V基金精心打造的“益”起绿动“湘”当环保——湖南体彩环保公益音乐会在此唱响。

活动现场亮点不断，体彩原创环保公益歌曲《绿动湘彩》凭借电子乐的动感节奏与充满感染力的歌词，向大众传递环保理念，赢得现场观众阵阵叫好。益阳安化平口少儿合唱团、长沙县开慧学校少儿合唱团的乡村少儿儿童登上舞台，蒋璐妍、肖杰、于典、黄慧梅、魏胜男5位音乐达人轮番献唱，一次次将音乐会气氛推向高潮。

现场歌手还与观众积极互动，普及体彩基本知识和品牌理念，带动群众一起进行呼啦圈运动健身，让“绿色生活顶呱呱”、“湘”当环保“益”起来的口号响彻广场。

在湖南体彩环保公益成果展区域，不少群众驻足观看。展览通过丰富的图文资料，直观呈现体彩在推动环保事业发展中的积极作用，以及体彩公益金在湘江周边治理、绿地建设等领域的突出贡献。

“废旧彩票回收站”和“创意工坊”趣味十足。体彩收集被刮开的顶呱刮进行再次创作，让使用过的彩票焕发新生机，传递绿色生活理念，号召大家探索体验更多绿色生活方式。现场观众在志愿者指导下，将刮过的顶呱刮日彩票折成小花篮，亲身体验变废为宝的乐趣。

湖南体彩中心相关负责人表示，湖南体彩践行循环可持续发展的公益理念，倡导绿色健康的生活方式，用激情音乐传递正能量，用实际行动诠释责任担当。未来，湖南体彩将继续秉持公益初心，不断创新公益形式，积极支持环保事业，为公益事业发展和绿色健康生活推广贡献力量，让更多人感受公益的力量和温暖。

开奖公告

### 7星彩第25106期

本期销售：18482432元

开奖号码：

9 2 6 9 2 1 + 3

### 排列3第25247期

本期销售：45302228元

开奖号码：3 6 4

### 排列5第25247期

本期销售：23483986元

开奖号码：3 6 4 2 3

9月14日

本版新闻热线：

010-67110066 转 563

电子信箱：tycp2001@263.net



宁夏体彩品牌活动走进半马赛场，为参赛选手和观众带来别样体验。

宁夏体彩供图

京彩时分

## 体彩小店成社区温暖港湾

——记北京体彩销售员肖敬红

本报记者 赵萌

在北京市西城区，1102032165体彩店销售员肖敬红用14年的光阴，将体彩店打造成社区温暖的驿站，于喧嚣尘世中辟出一方宁静天地，让爱与善意在街巷间弥漫。

2011年，肖敬红踏入体彩行业，自此开启了与体彩的不解之缘。她的店不仅是幸运诞生的地方，更是信任汇聚的港湾。多年来，她以真诚为笔、专业为墨，在日复一日的销售工作中，书写着公益篇章。

责任彩票理念，是肖敬红工作中的首要准则。面对未成年人购彩这一原则性问题，她始终坚守底线，不厌其烦地向家长和孩子解释未成年人购彩的危害，她深知这是体彩人不可推卸的责任。

曾经，一位顾客执意在一场球赛上投注上万元，肖敬红没有为了业绩而放任不管，而是耐心劝导，仔细分析其中风险。最终，顾客被她的真诚和专

业打动，将投注金额降至2000元。比赛结果爆冷，顾客专程前来致谢，若不是肖敬红的坚持，他将遭受巨大损失。

肖敬红的体彩店，是一个充满温情的社区服务站。在这里，她为附近居民代收快递，让居民们不再为错过快递而烦恼；户外劳动者可以进来喝杯热水、歇歇脚，感受片刻的温暖与放松。北京体彩配备的便民设施，从打气筒到医疗包，每一件都被她细心保管，维护得井井有条。她说：“这些小事看似微不足道，却能实实在在帮助到有需要的人。”

2023年，肖敬红荣获“北京体彩追梦人”称号。这份荣誉，对她而言既是肯定，更是沉甸甸的责任。她深知，每一张彩票背后都承载着一份爱心，销售的不仅是彩票，更是在为公益事业汇聚力量。她用自己的行动，践行着体彩人的公益使命，成为体彩行业的榜样。

肖敬红的故事，是北京体彩中心多年来责任彩票建设的生动缩影。北京体彩中心始终将责任彩票建设放在

重要位置，通过构建完善的从业人员培训体系，提升销售员的专业素养和责任意识，为体彩店统一配备便民设施，让体彩店成为社区服务的重要载体。从全方位倡导“理性购彩”理念，引导购彩者树立正确的购彩观念，到精心搭建多元公益实践平台，鼓励更多人参与到公益事业中来。北京体彩中心以创新而务实的举措，为一线销售员提供了坚强后盾和有力支撑，推动体彩事业高质量发展。

如今，体彩事业已全面融入全民健身、教育助学等多项国家战略，成为汇聚社会爱心、服务公益民生的重要力量。北京体彩不仅持续优化运营管理与客户服务，更积极拓展“体彩+”的创新模式，使体彩公益金的使用更精准、更透明、更贴近百姓需求。

未来，在无数个如肖敬红一般扎根一线、默默奉献的工作者的共同努力下，在北京体彩中心以高质量发展为目标持续引领与赋能下，体彩事业将为社会注入更多温暖与希望。

荆楚彩风

本报讯 近日，湖北武汉“跳东湖”活动如约而至，而一抹亮眼的“体彩虹”正悄然融入这场青春盛典——中国体育彩票携手板鲨滑雪俱乐部，在东湖畔掀起一场别开生面的体彩文化沙龙风暴。

在“跳东湖”现场核心区域，湖北体彩精心打造的互动体验区成为年轻人流连忘返的“能量补给站”。板鲨滑雪俱乐部带来的陆上滑雪平衡板体验前排起了长队，年轻人在一次次摇摆与平衡的挑战中爆发阵阵欢笑与惊呼。成功完成挑战的参与者，不仅收获了运动带来的快感，更获得了一份特别的“彩蛋”——大乐透彩票。

在热情洋溢的体验区内，体彩公益金的知识也随处可见。“原来每张体育彩票背后都有公益的力量！”不少年轻人驻足细读。展板清晰告诉大家：部分体彩公益金被用于补充全国社保基金，切实服务民生。体彩正以这种亲和的方式，完成对公益本质的生动诠释。（邹丽 方睿）

## 湖北体彩活动吸引年轻人关注

还精心设计了集章抽奖环节。参与者在领取集章卡与“益起欢乐走小程序”三折页后，只需完成全部游戏体验并注册小程序，即可参与奖品抽奖，丰富的礼品让大家在运动之余收获满满惊喜，也进一步激发了大家的参与热情。

作为体彩“体育强国季”主题活动的重要组成部分，本次“体育+”嘉年华活动既是安康市推动“体育+城市文化特色”融合发展的一次生动尝试，也是体彩践行公益使命、服务全民健身的具体行动。活动期间，工作人员以饱满的热情服务每一位参与者，从活动讲解、流程引导到安全保障，全方位确保活动有序开展。参与者纷纷表示，这样的活动既有趣味又有意义，不仅能体验运动乐趣、了解体育知识，还能感受到家乡文化与体彩公益的温度，希望未来能有更多类似的活动走进群众的日常生活。

本报记者 王世让

9月13日至14日，为期两天的陕西省安康市“体育+”嘉年华活动在汉滨区吾悦广场开启。作为响应陕西省体彩中心“体育强国季”主题要求的重要实践，本次活动以200平方米的沉浸式体验空间，将“运动也在生活场”理念深度融入城市肌理，通过多元场景搭建与互动环节设计，生动展现体彩在推动全民健身、助力体育强国建设中的积极作用，更让“安宁康泰”的城市文化与体彩公益公信的品牌温度深度融合。

活动六大功能区各具特色、亮点纷呈。“互动打卡区”里，趣味保龄球、趣味乒乓球、投篮小游戏、沙包足球等项目前人头攒动，参与者手持集章卡在各个游戏点位间穿梭，欢呼声与喝彩声此起彼伏。

三秦彩情

## 安康“体育+”嘉年华精彩无限

“体育科普及体质检测区”成为群众进行“健康自测”的热门打卡地，立定跳远、原地摸高、平衡力测试、跳绳、俯卧撑等项目旁，专业教练耐心指导动作要领，并根据不同年龄段参与者的测试结果给出科学评估与运动建议，同时通过生动讲解普及体育健康知识，让科学运动理念深入人心。

“公益及文化展示区”以“安宁康泰”“醉美安康”为核心，通过图文展板、实物展示等形式，全方位呈现安康市的民俗文化、特色特产与自然景观，让大家在参与体育活动的同时，感受家乡的独特魅力。

“品牌展示区（责任公信）”与购彩者权益保护教育专区相辅相成，

不仅直观传递体彩“来之于民、用之于民”的公益属性，更通过案例讲解、资料发放等方式，强化大家对购彩权益的认知。

“产品体验区”内，大乐透元素及“全民健身我来啦”“八段锦”“激情全运”“体育科普即刻出彩”等即开主题票整齐陈列，醒目位置张贴的“理性购彩”“未成年人不得购买彩票及兑奖”警示标语与代销证，彰显了体彩规范运营的责任担当。

“益起欢乐走小程序推广区”里，工作人员细致讲解小程序注册与参与流程，引导大家通过线上平台延续运动热情，让健康生活方式触手可及。为提升活动趣味性参与度，安康体彩